
1 
MUNICÍPIO DE SOBRAL 

Câmara Municipal de Sobral 

PAUTA DA 13a SESSÃO ORDINÁRIA 
Segunda-feira, 01 de abril de 2024. 

LEITURA 

VOTOS DE PESAR: 

016124 — Ementa: Apresenta Voto de PROFUNDO PESAR, em memória da Sra. Odete Avila Paiva 
Cavalcante. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Família, na Av. Nossa Senhora do Carmo, sin°, Distrito de Taperuaba, Sobral-CE. 

017124 — Ementa: Apresenta Voto de PROFUNDO PESAR, em memória da Irmã Marinete Duarte do 
Nascimento. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Família, na Rua Francisco Brasileiro Magalhães, sino, Distrito de Taperuaba, e na Av. Dom 
José, 2083, Centro, Sobral-CE. 

018124— Ementa: Apresenta Voto de PROFUNDO PESAR, em memória do Sr. Adriano Aires Bento. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Família, na Rua João Batista de Albuquerque, sin°, bairro Parque Silvana, Sobral-CE. 

INDICAÇÕES: 

494124 — Ementa: Indica a aquisição de um aparelho de raio-x odontológico para CSF do Distrito de 
Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 

495124 — Ementa: Indica implantação de um redutor de velocidade e sinalização vertical e horizontal no 
cruzamento da Rua Sabino Guimarães com a Rua da Ressurreição, no Bairro Padre Ibiapina, Sobral-
CE. 
Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 

496124 — Ementa: Indica com urgência a instalação do Sistema Booster hidraúlico de elevação e 
pressurização - Estação Pressurizadora de Agua Tratada (EPAT), na rede de abastecimento de água 
na localidade de Pau Branco Velho, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, Diretor Presidente do SAAE-Sobral 
e Gerente de Planejamento e Controle de Obras do SARE. 
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497/24 — Ementa: Indica com urgência a restauração da energia elétrica no poço artesiano que atende 
às localidades de Puba I e II, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Mana Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, Diretor Presidente do SAAE-Sobral 
e Gerente de Planejamento e Controle de Obras do SARE. 

498/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça com a implantação de equipamentos de academia 
ao ar livre, na Rua Arco Verde, próximo a "antena", no bairro Sumaré. 
Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

499/24 — Ementa: Indica com urgência a disponibilização de uma máquina tipo Patrol para que seja 
feito o trabalho de terraplanagem na estrada da localidade conhecida como "Mulungu", no distrito de 
Jaibaras, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (M0B). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

500/24 — Ementa: Indica com urgência a disponibilização de uma máquina tipo Patrol para que seja 
feito o trabalho de terraplanagem na estrada da localidade conhecida como "Jaburuna", no distrito de 
Jaibaras, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

501/24 — Ementa: Indica que seja disponibilizada intemet sem fio, no sistema Wi-Fi, no Sitio São 
Francisco na Serra do Rosário, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

501/24 — Ementa: Indica que seja disponibilizada intemet sem fio, no sistema Wi-Fi, no Sítio Tanques 
na Serra do Rosário, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

503124 — Ementa: Indica que seja disponibilizada intemet sem fio, no sistema Wi-Fi, no Sítio Santo 
Antônio na Serra do Rosário, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

504/24 — Ementa: Indica que seja disponibilizada intemet sem fio, no sistema Wi-Fi, no Sítio Santana 
na Serra do Rosário, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

505/24 — Ementa: Indica a construção de uma areninha no Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (M0B). 
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Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de 
Infraestrutura. 

506!24 — Ementa: Indica a construção de uma Academia da Saúde, no terreno localizado ao lado da 
Escola Yêdda Frota no Bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos) 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

507124 — Ementa: Indica revitalização e ampliação dos bancos e implantação de uma cobertura no 
antigo ponto de descarte irregular de lixo entre as Ruas Major Franco, com a Rua José Maria 
Mont'Alveme, Bairro Centro. 
Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de 
Infraestrutura. 

508124 — Ementa: Indica a implantação de redutores de velocidade ou lombada na Rua Adalgisa Sá ao 
lado do anexo Yêdda Frota, no Bairro Cohab Ill, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Trânsito e Transporte e Secretaria de Segurança 
Cidadã. 

509124 — Ementa: Indica a construção de calçamento com pedras toscas, na estrada que liga 
Boqueirão a localidade de Gamileira, na localidade de Boqueirão, no município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

510124 — Ementa: Indica que seja feita troca de casas de taipa por casas de alvenaria na localidade de 
Boqueirão, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Direitos Humanos e Assistência Social e 
Secretaria de Infraestrutura. 

511124 — Ementa: Indica a reforma do calçadão na Rua João Paulo I, ao lado do CEI Tereza Rodrigues 
dos Santos, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

512124 — Ementa: Indica a construção de um Posto de Saúde da Família (PSF), na Localidade de 
Boqueirão, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 

513124 — Ementa: Indica a execução de piso intertravado na Travessa Benfica, no bairro Parque 
Silvana, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

Plenário: End. Praça Dom Jeranimo, S/N — Centro — Cep: 62.010-390 
Anexo: Gerardo Cristino Menezes — Rua Conselheiro Rodrigues Júnior, S/N —CEP: 62.010-445 — Fax: (88) 3677.7641 — Fone: (88) 

3677.7600 
www.camarasobraj.ce.gov.br 



4 
MUNICÍPIO DE SOBRAL 

Câmara Municipal de Sobral 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de 
Infraestrutura. 

514/24 — Ementa: Indica uma ampla reforma da praça ao lado do terminal Rodoviário Deputado Manoel 
Rodrigues e iluminação de LED, Centro, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de 
Infraestrutura. 

515124— Ementa: Indica instalação de grama sintética na quadra localizada na praça Brasil, situada na 
Rua da Lagoa com Rua Boa Vista, no bairro Vila União, na cidade de Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

516124 — Ementa: Indica com urgência a pavimentação por piso intertravado no acesso ao Centro de 
Saúde da Família (CSF) Edmundo Rodrigues Freire às margens da CE-362, no Distrito de Bilheira, no 
Município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

517124 — Ementa: Indica revitalização da praça Teresinha de Oliveira Silva e do parque infantil, 
localizada na Rua Elizabete Evangelista, no bairro Dom José, no Município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

518/24 — Ementa: Indica restauração do calçadão localizado na Avenida Moacir Lima, no bairro Cidade 
Gerardo Cristino de Menezes, no Município de Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

519/24 — Ementa: Indica a construção da estrada que liga a localidade de São João à localidade de 
São Francisco, Serra do Rosário, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

520/24 — Ementa: Indica a reforma da quadra de esporte Clerton Lopes Viana, no bairro da Várzea, no 
Distrito de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

521124 — Ementa: Indica que seja feita uma reforma no Anexo João Evangelista Carvalho da escola 
Deliza Lopes, na localidade de São Joaquim, Distrito de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

522124 — Ementa: Indica a reforma do espaço cultural situado no distrito de Aracatiaçu, pertencente ao 
município de Sobral. 
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Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

523/24 — Ementa: Indica que seja feito saneamento básico da rua Tereza Gomes Januário, no bairro 
Maria do Carmo (conhecido como localidade Alto Grande), Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

524124 — Ementa: Indica implantação de Policiamento de Base Comunitária Móvel na comunidade da 
Pedra Branca, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Comandante do 3e BPM-Sobral, Secretaria da Segurança 
Cidadã e Comandante da Guarda Civil Municipal. 

52524— Ementa: Indica a reforma da quadra de esportes do espaço cultural, no distrito de Aracatiaçu. 
Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura e Turismo. 

52624 — Ementa: Indica a implantação de calçamento na comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

52724 — Ementa: Indica a implantação de calçamento na Vila Bosco da comunidade de Pedra Branca, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

52824 — Ementa: Indica a construção de uma Praça do Empreendedor em um terreno localizado na 
Rua João Brasilino do Nascimento com a Rua Fortaleza, ao lado do CSF Maria Adeodato, no Bairro 
Expectativa, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Econômico e 
Secretaria de Infraestrutura. 

52924 — Ementa: Indica que seja feita uma limpeza na rede de esgoto na Rua Ferroviária, Bairro 
Sumaré, Sobral-CE. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE-Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

530124 — Ementa: Indica que seja incluído Sábado Lúdico uma vez por mês nos Projetos Pedagógicos 
das Escolas da rede Municipal de Sobral. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 

531/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça na localidade de Córrego da Onça, Sumaré, 
Sobral-CE. 
Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 
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Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

532124 — Ementa: Indica a reforma da praça da igreja da localidade de Santa Luzia, na Serra do 
Rosário, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

533/24 — Ementa: Indica que seja feita a recuperação da pintura da faixa de pedestres na Avenida José 
Arimateia Monte e Silva, Bairro do Junco (próximo Depósito Contorno), Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 

534/24 — Ementa: Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED, (estrada córrego da 
onça) na localidade de Córrego da Onça, Bairro Sumaré, Sobral-CE. 
Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (M0B). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 

REQUERIMENTO: 

016/24 — Ementa: Requer o envio de Bases Comunitárias Móveis da Polícia Militar para o município de 
Sobral, a fim de fortalecer o efetivo do Comando de Prevenção e Apoio às Comunidades (COPAC). 
Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 
Destino: Governador do Estado do Ceará, Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social do Ceará, 
Prefeito Municipal de Sobral, Deputados: Agenor Neto, Oscar Rodrigues, Daniel Oliveira e Carmelo 
Neto. 

PROJETOS: 
REDAÇÃO FINAL: (Para dar conhecimento ao Plenário) 

Projeto de Lei n° 17/24, de 20/02/2024. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Institui o Dia Municipal contra a Psicofobia para combater as atitudes preconceituosas e 
discriminatórias contra pessoas com deficiências ou transtornos mentais. 
Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 

Projeto de Lei n° 19/24, de 22/02/2024. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Denomina oficialmente de Antônia Moreira da Silva, a praça localizada no bairro Dom 
Expedito, na esquina da Rua Caubi Vasconcelos com a Rua Luis Alberto do Nascimento Barros. 
Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

Projeto de Lei n° 21/24, de 26/02/2024. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Reconhecer a Roda de Capoeira do Arco do Triunfo de Nossa Senhora de Fátima como 
Patrimônio Imaterial da Cultura no Municipio de Sobral. 
Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 
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Projeto de Lei n° 26/24, de 28/02/2024. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Institui a Semana Municipal de Incentivo à Participação da Mulher no Processo Eleitoral e dá 
outras providências. 
Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 

Projeto de Lei n° 27/24, de 29/02/2024. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Institui no Município de Sobral a campanha permanente de orientação, conscientização, 
combate e prevenção das doenças transmitidas pelo mosquito Aedes Aegypti: Dengue, Chikungunya e 
Zika. 
Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 

Projeto de Lei n° 28/24, de 05/03/2024. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Institui o Dia Municipal do Fiscal de Atividades Urbanas no âmbito do Município de Sobral na 
forma que indica e dá outras providências. 
Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Projeto de Lei n° 30/24, de 05/03/2024. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Denomina oficialmente de Neice Mana de Queiroz Vasconcelos, o Centro de Educação Infantil 
no bairro Alto da Brasília. 
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

ORDEM DO DIA 

MOÇÃO: 

010/24 — Ementa: Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações ao Sr. Expedito Vasconcelos e a Sr. 
Lurdinha Vasconcelos, pela inauguração do Museu Orgânico Café Jaibaras, no Becco do Cotovelo em 
Sobral/CE. 
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque (PDT), subscrito por: . 
Destino: Sr. Expedito Vasconcelos e a Sr. Lurdinha Vasconcelos. 
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